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Inheritance1الوراثة : البرمجة الشيئية 

2019خريف : الفصل الدراسي

كلية تقنية المعلوماتجامعة طرابلس

Inheritanceالوراثة 

نوعمنوسلوكصفاتمعيننوعيستمدأنهوالحياةفيالوراثةمفهوم

سلوكمنوالطول,العينينلونأبيهصفاتمنالطفليستمدفمثـلا,آخر

لمجديدةتبصفاالابنيتمتعقدوبالطبع...وهكذامثلاا الرسممهارةأبيه

.(الصفاتنقلهيالوراثةأنأي).أبويهفيموجودةتكن
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الشيئيةالبرمجةمفاهيممنالتوريثيعتبرOOP,تتيحإذالأساسية
ةالمشتركوالسلوكياتالخصائصوراثةClassesللفئاتالشيئيةالبرمجة

.أخرىلصفاتبالاضافةأخرىclassesفئاتمن

وتعدّلعوتوسّ استخدامتعيدجديدةفئاتإنشاءمنالوراثةتمكّنكحيث
دةإعايقللمما.الأخرىالفئاتفيتعريفهتمالذي(method)السلوك

يتمثمودوالخصائصعلىيحتويclassبإنشاءوذلكالأوامركتابة

لكتابةلانحتاجوبالتاليآخرى,objectsلكائناتكأساسإستعمالها

.الأوليالكائنتعريففيماكتبناه
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الشيئيةالبرمجةOOPللفئاتتتيحClassesوالسلوكياتالخصائصوراثة

فئاتإنشاءمنالوراثةتمكّنكحيث.أخرىclassesفئاتمنالمشتركة

فيتعريفهتمالذي(method)السلوكوتعدّلوتوسّعاستخدامتعيدجديدة

.القديمةالفئات

Class AClass A

…………
Class bClass bClass bClass b Class nClass n

Superclass

Subclass
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الــclass أيالذي يقوم بتوريث صفاته للآخر يُسمىالمُورث:

Superclass

Parent class

Base class

بينما الـclassالذي يرث صفات وسلوك من الآخرين فيُسمىالمُشتق:

Subclass

Child class

Derived class

أنواع الوراثــة

 وراثة فردية الأب(Single inheritance :) وفيها يرث الابن صفات

. Javaوسلوك من أب واحد فقط وهذا النوع هو النوع الذي تدعمه لغة 
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 وراثة فيها أكثر من أب(Multiple inheritance:) وفيها قد يرث

بشكل  Javaوهذا النوع لا تدعمه لغة , الابن صفات وسلوك أكثر من أب

رتين أن يتم بشكل غير مباشر وذلك من خلال التوريث ممباشر بل يمكن

مع . )وفي هذه الحالة يكون الحفيد قد ورث من أكثر من أب( حفيد, ابن, اب)

في Privateتصبح لانهافي الاب Protectedفقدان الصفات التي كانت 

(الابن و بالتالي الحفيد لا يراها
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Class AClass A

Class bClass bClass bClass b Class nClass n…………

Class xClass x

 في لغةJava  ه الخصوص, يسمح لكل وجعلىClass بأن يرث من فئة

((.منعاا للغموض))واحدة Superclassأب 

؟ (الدوال)والسلوك ( المتغيرات)كل الصفات Subclassولكن هل يرث الـ

:  التي( Class members)، بل يسُمح فقط بوراثة المتغيرات والدوال لاطبعاً 

Public 

Protected.

؟ (الدوال)والسلوك ( المتغيرات)كل الصفات Subclassولكن هل يرث الـ

:  التي( Class members)، بل يسُمح فقط بوراثة المتغيرات والدوال لاطبعاً 

Public 

Protected.
5

 يُسمح لكلSuperclass(  ءالابنا)الفئات الفرعية بعدد لا منتهي من
Subclass

Protected access modifiersمفهــوم الـ 

 معنى أن المتغيرProtected محمي أي لايمكن استخدامه إلا في:-

.المعرف فيه هذا المتغيرClassنفس الـ1.

.المعرف فيه هذا المتغيرclassمن الـSubclassمشتق classأي 2.

Classالتي بها الـ packageالتي في نفس الحزمة classesجميع الـ3.

.الذي يحوي هذا المتغير المحمي
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للعلم الـProtected access modifiers يستعمل فقط مع المتغيرات

Classلا يمكن القول عن )classولايستخدم مع الـmethodsوالدوال 

.classالتي يمكن استخدامها الـ Publicبعكس ( protectedانه 

جميع المتغيرات والدوال التي يتم تعريفها ضمن الـSuperClass من

.أن يرثها ويراها ويتعامل معهاSubclassيمكن للـ Protectedالنوع 

6
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SubClassو الـ SuperClassالعلاقة بين الـ 

شكل 

هندسي

شكل 

هندسي

مستطيــلمستطيــل
مثلثمثلث

دائرةدائرة

SuperClass

SubClasses
التخصص

+

7
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Protected access modifiersمفهــوم الـ 

Super obj = new Super ();

obj.

Super obj = new Super ();

obj.
y      int

z  String

void print()

y      int

z  String

void print()

private int x;

protected int y;

public String z;

public  void print(){

//…. }

private int x;

protected int y;

public String z;

public  void print(){

//…. }

Super class

8
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آخـر؟ classيرث classكيف نجعل 
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موجودًاclassيرثجديدclassتجعللكي

عريفالتوقتتكتبأنماعليككلبالفعل
extendsكلمةالجديدclassالـاسمبعد

.وراثتهتريدالذيclassالـاسموبعدها

Protected access modifiersمفهــوم الـ 

private int x;
protected int y;
public String z;
public  void print(){

//…. }

private int x;
protected int y;
public String z;
public  void print(){

//…. }

Sub obj = new Sub();
obj.
Sub obj = new Sub();
obj.

Super obj = new Super ();
obj.
Super obj = new Super ();
obj.

Super class

private int a;

public String b;

public  void printa(){

//…. }

private int a;

public String b;

public  void printa(){

//…. }

Sub class

y      int
z  String
void print()

y      int
z  String
void print()

y      int
z  String
b String
void print()
void printa()

y      int
z  String
b String
void print()
void printa()10
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class first andالــ استعمال class second 

:مثال

Class second  ويرث من

  Class firstالــ

class second extends first{
int z;
void shows( ){

System.out.println("z=  "+z);
}

}

Class first 

class first{

int x,y;

void show( ){

System.out.println)"x=   "+x+“\t y=  "+y);    

}

}

12
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package student;
public class Student {

public static void main(String[] args) {
first f= new first( );
second s= new second( );
f.x=1;
f.y=2;
f.show();
s.x=3;
s.y=4;
s.z=5;
s.show();
s.shows()    

} 
}

Output:

x=  1        y=  2

x=  3        y=  4

z=  5
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class first andالــ استعمال ):تابع المثال في الشريحة السابقة class second )
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protected int y;

public String z;

public A(){

//…. }

protected int y;

public String z;

public A(){

//…. }

A class

private int a;

public String b;

public  B(){

A();

//…. }

private int a;

public String b;

public  B(){

A();

//…. }

B  class

Constructorطبيعة التعامل مع الـ 

Super();

اخلدمنصريحبشكليستدعيـهأنيمكنكما

برمجيـةبجملةبهالخاصConstructorالـ

:كالتاليواحدة

super();

الخاصConstructorللـاستدعاءتعنيوهي

لااليوبالتضمنيبشكلتتمخطوةوهيبالأب

صريحبشكللكتابتهاداعي

اخلدمنصريحبشكليستدعيـهأنيمكنكما

برمجيـةبجملةبهالخاصConstructorالـ

:كالتاليواحدة

super();

الخاصConstructorللـاستدعاءتعنيوهي

لااليوبالتضمنيبشكلتتمخطوةوهيبالأب

صريحبشكللكتابتهاداعي

يرثفإنهآخرclassجديدclassيرثعندما

,publicماهوكل protectedباستثناء

classالـأنإلاConstructorالـدوال B

Constructorالـباستدعاءضمنيـاًيقوم
classبالـالخاص A

يرثفإنهآخرclassجديدclassيرثعندما

,publicماهوكل protectedباستثناء

classالـأنإلاConstructorالـدوال B

Constructorالـباستدعاءضمنيـاًيقوم
classبالـالخاص A

لاحظ
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Constructorطباعة مضروب عدد باستخدام مفهوم الوراثة ودالة البناء  الـ 

package inheritance2;

public class Inheritance2 {

public static void main(String[] args) {

setnumber result = new setnumber(5);

result.findfact (result.no);

}

} ناتج البرنامج

The factorial =  120
ناتج البرنامج

The factorial =  120

من الابن لدالة موجودة في الكلاس الأب( الصورة) objectهنا استدعاء الـ
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الكلاس الأبالكلاس الأب

class fact {

int fact=1;

void findfact(int x){

for (int i=1;i<=x;++i)

fact=fact*i;

System.out.println ("The factorial =  "+fact);

}   

}

الكلاس الأبنالكلاس الأبن

class setnumber extends fact {

int no;

setnumber ( int y){

no=y;

}
}

package inheritance3;

public class Inheritance3 {

public static void main(String[] args) {    

A x= new A();

B z= new B();

System.out.println(x.val);

System.out.println(z.val);

z.printA();

z.printB();

}
}

class B extends A{

public B()

{  

}

public void printB(){

System.out.println("class B");

}
}

class A{

public int val;

public A()

{

this.val=20;

}

public void printA(){

System.out.println("class A");

}

20

20

class A

class B

this خدم متغير مجهول يمثل الكائن الذي سوف يتم إنشاؤه وتست

. classداخليا ولا تستخدم خارج الـ classللوصول إلى محتويات الـ 
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 xبـ Aفي الكلاس thisفإنه يستبدل الكلمة xهنا بمجرد تكوين الكائن 

x.val=20;

zبـ Bفي الكلاس thisفإنه يستبدل الكلمة zهنا بمجرد تكوين الكائن 

z.val=20;
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حظ الحلقة التي لا

classتظهر امام الـ

A حين تضع ،

ة عليها مؤشر الفأر

ستظهر رسالة 

توضح ان له 

classأبن يرثه

حظ الحلقة التي لا

classتظهر امام الـ

A حين تضع ،

ة عليها مؤشر الفأر

ستظهر رسالة 

توضح ان له 

classأبن يرثه

Constructorمفهوم الوراثة ودالة البناء  الـ 
package inheritance3;

public class Inheritance3 {

public static void main(String[] args) {    

A x= new A(3,4);

B z= new B();

System.out.println(x.val);

System.out.println(z.val);

}
}

class B extends A{

public B()

{ 

this.val=500; 

}

public void printB(){

System.out.println("class B");

}
}

class A{

public int val;

public A( )

{

this.val=20;

}

public A(int d, int e)  

{

this.val=d*e;

} 

}

12

500

18
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Constructorمفهوم الوراثة ودالة البناء  الـ 
package inheritance3;

public class Inheritance3 {

public static void main(String[] args) {    

A x= new A(50);

B z= new B();

System.out.println(x.val);

System.out.println(z.val);

}
}

class B extends A{

public B()

{ 

Super(70); 

}

public void printB(){

System.out.println("class B");

}
}

class A{

public int val;

public A(int m )

{

this.val=m;

}

public A(int d, int e)  

{

this.val=d*e;

} 

}

50

70
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Constructorمفهوم الوراثة ودالة البناء  الـ 
package inheritance3;

public class Inheritance3 {

public static void main(String[] args) {    

A x= new A(50);

B z= new B();

System.out.println(x.val);

System.out.println(z.val);

}
}

class B extends A{

public B()

{ 

super(3,4); 

}

public void printB(){

System.out.println("class B");

}
}

class A{

public int val;

public A(int m )

{

this.val=m;

}

public A(int d, int e)  

{

this.val=d*e;

} 

}

50

12

20
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Method overridingتركيب الدوال 

الـــفيالمتاحةالإمكانياتمنOOPخاصيةoverriding

classالــفيجديدةدوالكتابةإمكانيةتعنيالخاصيةوهذه

الأساسيةclassالــفيالموجودةالدوالاسمبنفسالجديدة

الأساسيةclassالــفيموجودةالدالةنأأيتوريثهاتمالتي

classالــفيالاسمبنفسأخرىمرةإنشائهاتمذلكومع

الأساسيةclassـالمنالدالةإلغاءيتموبالتالي،الجديدة

أخرىعلىدالةيسمىماوهذاالجديدةالدالةواعتماد

overriding.
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Method overridingتركيب الدوال 

class one {

void say (){ 

System.out.println(“ First class ”);

}

}

class two extends one {

void say (){ 

System.out.println(“ Second  class ”);

}

}

 class oneيرث من two classالــ

نفس اسم وهو  () sayوفيه دالة باسم 

 class oneالدالة الموجودة في الــ 

22
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Method overridingتركيب الدوال 

public class overriding1

{

public static void main(String[] args)  {

one o=new one();

o. say();

two t=new two();

t. say();

}

}

23

First class

Second class

Output

 finalعلى الدوال باستخدام  overridingمنع التوريث ومنع 
public class Final1 {

public static void main(String[] args)  {

final int z=10;

System.out.println(“z=“+ z);

}

}

Z=10 

public class Final1 {

public static void main(String[] args)  {

final int z=10;

z=15;      

System.out.println(“z=“+ z);

}

}

final( ثابت)zلم يتم تنفيذ العملية لأن المتغير 

.  تغيرولا نستطيع اسناد قيمة جديدة لنفس الم

24

؟ماذا لو حاولنا تغيير قيمة الثابت كالتالي؟ماذا لو حاولنا تغيير قيمة الثابت كالتالي
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على الدوال overridingلمنع  classفي الـ  finalاستخدام 
class one {

final void say (){ 

System.out.println(“ First class ”);

}

}

class two extends one

{

void say ()

{ 

System.out.println(“ Second  class ”);

}

}

classمنيرثtwoclassالــ oneباسمدالةوفيهsay

classالــفيالموجودةالدالةاسمنفسوهو() oneفيولكن

.overridingالـسيمنعفلذلكfinalهناالدالةالحالةهذه
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<< classNot inheritableلمنع توريث  الـ  finalاستخدام 

final class one {

void say (){ 

System.out.println(“ First class ”);

}

}

class two extends one {

void say (){ 

System.out.println(“ Second  class ”);

}

}

classمنيرثtwoclassالــ oneتتملـــنولكن

classالـلكونالوراثة oneأنهعلىالإعلانتمfinal.

.وسوف تظهر رسالة خطأ تفيد بعدم امكانية الوراثة 

26
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Example : 

تحديدعلىتعملmaxباسمدالةعلىيحتويx1باسمclassبإنشاءقم

.أرقامثلاثمنرقمأكبر

x1الـوترثآخرclassلـتوريثهاومنعx2باسمclassبإنشاءقم

تحديدعلىوتعملقيمةأيترجعولاnumbersباسمدالةعلىوتحتوي

.أرقام3إدخال

خلالمنوذلكالأكبرالعددقيمةطباعةيتمبحيثالرئيسيالبرنامجأكتب

maxالدالةاستدعاء , numbers
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import java.util.Scanner;

public class Myclass {

public static void main(String[] args) {

x2 z= new x2();

z.numbers();

System.out.println("max is : " + z.max(z.n1,z.n2,z.n3));

}   

}

Final class x2 extends x1 {

int n1;

int n2;

int n3;

void numbers(){

Scanner in = new Scanner (System .in);

n1= in.nextInt();

n2= in.nextInt();

n3= in.nextInt();  

}

}

class x1{

int max (int a,int b ,int c)

{

int result ;

if (a>b && a>c)

result  = a;

if(b>a && b>c)

result =b;

else 

result =c;

return result ;

}}
28
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شكراً لإنصاتكم

أ ي سؤال؟
..قاش فالفائدة تبدأ  بالسؤال ثم الن

...يد لنبدأ  النقاش فنس تف 
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